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1  
AUGUSTE (27 avt.JC-14 après). Aureus (7,95 g) Lyon (2 avt. JC-14 après JC).
A/ C
AESAR AVGVSTVS DIVI F. PATER PATRIAE. Tête laurée d'Auguste à droite.
R/ C.L. C
AESARES. AUGVSTI F.COS DESIG PRINC IVVENT.Caïus et Lucius, entre eux, vase e
t Lituus.
Cal.176. TTB

2  
TIBERE (14-37). Aureus (7,68 g) Lyon. 14-17
A/ TI CAESAR DIVI - AVG F AVGVST
VS. Sa tête laurée à droite.
R/ PONTIF - MAXIM. Livie assise à droite tenant une lance
et une branche. Les pieds du siège sont ornés de fleurons. Cal.305. Flan légèrement dé
centré. TTB à SUP

3  
TIBERE (14-37). Aureus (7,68 g) Lyon.14-17
A/ TI CAESAR DIVI - AVG F AVGVSTV
S. Sa tête laurée à droite.
R/PONTIF - MAXIM. Livie assise à droite tenant une lance et
une branche. Les pieds du siège sont droits sans décor. Cal.305d. TTB à SUP

4  
TIBERE (14-37). Aureus (7,90 g) Lyon.14-17
A/ TI CAESAR DIVI - AVG F AVGVSTV
S. Sa tête laurée à droite.
R/PONTIF - MAXIM. Livie assise à droite tenant une lance et
une branche. Les pieds du siège sont droits sans décor. Cal.305d. SUP

5  
CLAUDE 1er (41-54) Aureus (7,85 Grs) Rome et Lyon 49-50 A/TI.CLAVD.CAESAR
AVG. P.M.TR.P.VI.IMP.XI. Sa tête laurée à droite. R/ SPQR/P.P/OBCS au centre d'une c
ouronne. Cal.379 frappe décentrée à l'avers. TTB

6  
NERON CESAR (51-54). Aureus (7,60 g) Rome 51-54.
A/ NERONI.CLAUDIO.DRUS
O. GERM.COS.DESIGN. Son buste drapé, tête nue à droite.
R/ Bouclier inscrit: EQUE
STER/OR -DO/PRINCIPI/IVVENT. Cal.407. Trace de monture. TB à TTB

7  
VESPASIEN (69-79). Aureus (7,14 g) Rome 76.
A/ IMP.CAESAR VESPASIANUS C
OS AVG. Sa tête laurée à gauche.
R/ Vache à droite-COS VII. Cal.621. Graffiti sous la v
ache et coup sur la tranche. TTB

8  
VESPASIEN (69-79). Aureus (7,04 g) Rome 77-78.
A/ IMP.VESPASIANVS AVG. Sa
tête laurée à gauche.
R/ Vespasien couronné par la victoire, COS VIII.
Cal.625a. TB
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9  
TITUS (79-81). Aureus (7,31 g) Rome 74.
A/ T CAES IMP VESP. Sa tête laurée à dr
oite.
R/ PONTIF TR POT. La Fortune debout à gauche sur un cippe tenant un gouvernai
l et une corne d'abondance.
Cal.751. Traces de monture sur la tranche. Rare. TTB à S
UP

10  
DOMITIEN (81-96) Aureus (7,50 g). Rome 88-89 A/DOMITIANVS AVGVSTVS Sat
ête laurée à droite. R/GERMANICVS COS VIII Pallas debout à gauche, tenant un foudr
e et une lance, un bouclier à,ses pieds. Cal.832. TTB

11  
TRAJAN (98-117) Aureus (7,04g) Rome 103-111. A/ IMP.TRAIANO AVG.GER.DA
C.P.M.TR.P. Son buste lauré et drappé à droite. R/ COSVPP/SPQR/OPTIMO/PRINC dd
ans une couronne; Cal.1013. B à TB

12  
TRAJAN (98-117) Aureus (7,15 g.) Rome (100) . A/IMP.CAES.NERVA.TRAIAN.AV
G.GERM.Sa tête laurée à droite. R/ P.M.T.R.P.COS.III.PP. La fortune debout à gauche t
enant un gouvernail et une corne d'abondance. Cal.1048. TTB

13  
HADRIEN (117-138). Aureus (6,82g.) Rome 119-122.
A/ IMP CAESAR TRAIAN HA
DRIANVS AVG. Son buste lauré à droite.
R/PM TRP COS III. Laliberté assise à droite t
enant un rameau d'olivier et un Sceptre.
Cal.1284. Tranche limée. TB

14  
HADRIEN (117-138). Aureus (7,28g.) Rome 119-122. A/IMP.CAESAR.TRAIAN.HA
DRIANVS.AVG. Sa tête laurée à droite. R/P. M.TR.P.COS.III. Neptune debout , le mant
eau sur les épaules, regardant à gauche en tenant un trident et un acrostolium. Cal.131
4. TTB

15  
ANTONIN LE PIEUX (138-161). Aureus (6,49 g) Rome 146-161.
A/ ANTONINVS A
VG PIVS PP IMP II. Sa tête laurée à droite.
R/ TR POT XX COS IIII. Victoire marchant
à gauche, tenant une couronne et une palme.
Cal.1654. TB

16  
ANTONIN LE PIEUX (138-161). Aureus (7,33 g) Rome 156-157.
A/ ANTONINVS A
VG .PIVS P.P.IMP.II. Sa tête laurée à droite.
R/ TR.POT.XX.COS.III. Victoire marchant à
gauche en tenant une couronne.
Cal.1675. Flan miroir et belle patine rougeâtre. SUP
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17  
ANTONIN LE PIEUX (138-161). Aureus (7,29 g.) Rome 158-159. A/ ANTONINVS A
VG .PIVS P.P.TRP.XXII. Sa tête laurée à droite. R/ VOTA SVSCEP.DECENN.III.Antonin
debout à gauche sacrifiant sur un autel. Dessous COS III. Cal..1717 TTB à Sup

18  
FAUSTINE Mère (138-141 ). Aureus (7,22g.) Rome 141-161 7,22 g. A/DIVA FAVST
INA son buste drapé à droite.
R/ AETERNITAS La fortune debout à gauche tenant une
patére et un gouvernail posé sur un globe. Cal.1743b. SUP

19  
MARC AURELE César (139-161). Aureus (7,30 g.) Rome 156-157 A/ AVRELIVS C
AES.ATTON.AVG. Son buste drapè à droite.
R/ TR.POT.XI.COS.II. Apollon debout à ga
uche tenant une patére et une lyre. Cal.1958. TTB

20  
MARC AURELE Empereur (169-177). Aureus (6,61g.) Rome 170-171 A/IMP.M.AN
TONINVS AVG.TR.P. Son buste lauré et drapè à droite.
R/ VOTA SVSCEP.DECENN.II
Marc Auréle debout à gauche sacrifiant sur un autel dessous: COS III. Cal.2037. TB

21  
FAUSTINE Jeune (147-175). Aureus (7,33g.) Rome 161-176 A/FAVSTINA AVGUS
TA son buste drapé à droite.
R/ MATRI MAGNAE Cybèle assise à droite sur un trône, u
n lion à ses pieds et tenant un tambour. Cal.2071. TTB à SUP

22  
LUCIUS VERUS (161-169 ). Aureus (7,27g.) Rome 163-164 A/L.VERVS ARMENIA
CVS. Son buste cuirassè et lauré à droite. R/ TRP.IIII IMP.II.COS II. Hercule nu debout
à gauche tenant une massue et un rameau d'olivier. Cal.2172. TTB

23  
COMMODE Cesar (166-177 ). Aureus (7,26 g.) Rome 175-176 A/MM.COMMDO.C
AES.AVG.FIL. Son buste drapè à droite.
R/ PRINC. IVVENT Commode debout à gauch
e tenant un rameau d'olivier et un sceptre, derrière lui un trophée posé sur un globe. Ca
l.2316. Très bel exemplaire avec un flan mirroir. Sup à FDC

24  
SEPTIME SEVERE (193-211) Aureus (7,39g.) Rome et Emese 193-194 A/IMP.CA
E.L.SEPT.SEV.PERT.AVG.Sa tête laurée à droite.
R/ VICT.AVG.TR.P.COS. Victoire mar
chant à gauche, tenant une couronne et une palme. Cal.2546. TTB à SUP
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25  
SEPTIME SEVERE (193-211) Auréus (7,14 g.) Rome 202-210 A/SEVERVS PIVS
Sa tête laurée à droite.
R/VOTA SVSCEPTA XX. Au centre, un joueur de flute devant u
n autel de sacrifice, à gauche Septime Sévère tenant un parchemin et à droite Caracall
a tenant une longue lance. Cal.2584. Très bel exemplaire Flan miroir. Rare. FDC/SUP

26  
GETA Cesar (198-209) Auréus (7,98 g.) Rome 200-202 A/P.SEPTIMVS GETA CAE
S. Son buste drapé à droite.
R/ FELICITAS TEMPOR La felicitè debout à gauche tenant
un caducée et une corne d'abondance. Cal.2881. Type Rare. TTB

27  
GORDIEN III (238-244) Auréus (4,90 g.) Rome (241-243) A/ IMP GORDIANVS PIV
S FEL AVG Son buste drapé et couronné à droite. R/ PMTRP V COS III PP Appolon as
sis à gauche tenant un rameau d'olivier. Cal.3225. TTB

28  
PHILIPPE Ier (244-247). Aureus (4,21 g) Rome 245.
A/ IMP M IVL PHILIPPVS AV
G. Son buste drapé à droite.
R/ PM TRP II COS PP. Philippe assis à gauche et tenant u
n globe et un sceptre. Cal.3254. Léger plat sur la tranche. Rare. TTB

29  
TRAJAN DECE (259-251). Aureus (3,67 g) Rome .
A/ IMP CMQ TRAIANVS DECI
US AVG. Son buste drapé et couronné à droite.
R/ VICTORIA AVG. Victoire marchant à
gauche et tenant une couronne et une palme. Cal.3300. Assez rare. B

30  
CONSTANTIN Ier (306-337). Solidus (4,45 g.) Trêves (312-313) A/ CONSTANTI-N
VS PF AVG Son buste lauré à droite. R/ GLORIA EXERCITVS GALL Constantin à chev
al à droite. Cohen.258-Dep.17-5. Rare. TB à TTB

31  
CONSTANTIN Ier (306-337). Solidus (3,79) Trêves (324) A/ FLCLCONSTAN-TINV
S IVNNC-PTR Son buste drapé et lauré à droite. R/ PRINCIPI.IV VENTVTIS-PTR L'Em
pereur debout à droite tenant un globe et une haste. Cohen- Dep.31-1. Rare. TB à TTB

32  
CONSTANCE II (337-361). Solidus (4,45g.) Arles (355-360) A/ FL IVL CONSTAN-T
IVS PERP AVG Son buste de face. R/ GLORIA REI PVBLICAE Rome et Constantinopl
e tenant un bouclier. Dep.6/1. Petit coup. Atelier rare. TTB à Sup
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33  
JULIEN II LE PHILOSOPHE (360-363). Solidus (4,61g.) Lyon (-) A/ FL CL IVLIA-N
VS PP AVG Son buste drapé et diadémé à droite. R/ VIRTVS EX-ERC GALL L'Empere
ur tenant une enseigne et trainant un captif. Bastien 1-147 (Cet exemplaire) Vente 21/3/
1936-Dep.6 (Imitation). Cassure du coin visible au revers.Très belle gravure locale du s
olidus de Julien. Rare. TTB à Sup

34  
VALENTINIEN II (375-392). Solidus (4,37g.) Lyon (389-390) A/ DN VALENTINIANV
S PF AVG Buste drapé et diadémé de l'Empereur. R/ VICTOR-IAAVGG Les Empereurs
assis sur un trône, de face tenant ensemble un globe entre eux une victoire et une palm
e. Dep.17/1. Flan irrégulier.TTB

35  
HONORIUS (393-423). Solidus (4,48g.) Milan (404-416) A/ DN HONORIUS PF AV
G Son buste drapé et diadémé à droite. R/ VICTORI-A AVGGG L' Empereur debout à d
roite, tenant un labarum et un globe nicéphore, le pied posé sur un captif. Dep.34/2.TTB

36  
HONORIUS (393-423). Semis (2,14 g.) Ravenne (402) A/ DN HONORIUS PF AVG
Son buste drapé et diadémé à droite. R/ VICTORIA AVGVSTORUM . Victoire assise à
gauche sur une cuirasse inscrivant VOT/XX/MULT/XXX sur un bouclier tenu par un Gén
ie. Dep.1. Rare. TTB

37  
THEODOSE II II (443-450). Solidus (4,45g.) Constantinople (443-450) A/ DN THE
ODOSIUS PF AVG Son buste de trois-quart à droite. R/ IMP XXXXII COS XVII PP Con
stantinople à gauche sur un trône tenant un globe crucigère.*COMOB Dep.84/1. TTB

38  
PULCHERIE (Soeur de Theodose II et épouse de Marcien). Solidus (4,44 g.)Const
antinople (450-457) A/ AEL PULCHERIA AVG Son buste drapé et diadémé à droite; au-
dessus main de Dieu. R/ VICTORI A AVGGG Victoire à gauche tenant une longue croi
x. Dep.87/3. Très rare. TTB

39  
PULCHERIE (Soeur de Theodose II et épouse de Marcien). Tremissis (1,48 g.)Con
stantinople (420-455) A/ AEL PULCHERIA AVG Son buste drapé et diadémé à droite.
R/ Croix dans une couronne. Dessous CONOB* Dep.72/4. Flan irrégulier. Rare TTB

40  
ANTHEME (467-472). solidus (4,30g.) Rome A/ DNANTHE - MIVS PF AVG. Son b
uste de face. R/ SALUS R-EI - PVBLICAE. Anthème et Léon debout de face tenant cha
cun une lance et ensemble un globe crucifère, dessous Chrisme. A l'exergue CORMO
B. Dep. 60/1. Lacam Pl.XIX. Rare. TTB
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41  
CONSTATIN VII et ROMAIN II (913-959). Solidus (945-959) 4,38 g. A/ Buste du Ch
rist de face tenant les évangiles.
R/ Bustes de Constantin de face et barbu et de Romai
n II. Sear 1751- NK.568. TTB

42  
IRENE (797-802). Solidus (4,50 g) Constantinople.
A/ Buste couronné d'Irène de fa
ce vêtue du loros, tenant un globe crucigère et un sceptre cruciforme.
R/ Même descript
ion.
Sear 1599. Très rare. TTB
Irène fut la première impératrice à assumer le pouvoir se
ule. Sous son règne, Charlemagne, fut sacré empereur d'Occident le 25 décembre 800
à Rome. La fiction d'un Empire réunifié s'effondrait à tout jamais.
Provenance: Collectio
n MOLA exemplaire de notre VSO Juin 1993 N°585.

43  
CONSTANTIN VIII (1025-1028). Histamenon Nomisma 4,40 g. A/ Buste du Christ d
e face.
R/ Buste de face de Constantin avec une longue barbe tenant le labarum. Sear
1815. TTB

44  
ROMAIN III (1028-1034). Histamenon Nomisma 4,40 g. A/ Le Christ assis sur un tr
ône.
R/ La Vierge bénissant l'Empereur. Sear 1819. TTB

45  
THEODORA (1055-1056). Histamenon nomisma (4,32 g).
A/ Le Christ debout de fa
ce sur un piédestal.
R/ Théodora et la Vierge nimbée tenant ensemble le labarum.
Sear
1837. Rare. TTB

46  
MICHEL VII Ducas et MARIA (1071-1075). Histamenon nomisma (4,40 g).
A/Buste
nimbé du Christ de face, la main droite levée en signe de bénédiction, le livre des évan
giles sur le genou gauche.
R/Buste de l'Empereur, couronné de face, tenant le globe cr
ucigère et le labarum.
Sear 1868. BN1-10 . Graffitti. SUP
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